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Zákon o síle v příkladech 



1. Na pevné kladce jsou zavěšena závaží o hmotnostech 5 kg a 3 kg. 

Určete, s jakým zrychlením se závaží budou pohybovat. Tření a 

hmotnost kladky a vlákna neuvažujte. 
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1. Na pevné kladce jsou zavěšena závaží o hmotnostech 5 kg a 3 kg. 

Určete, s jakým zrychlením se závaží budou pohybovat. Tření a 

hmotnost kladky a vlákna neuvažujte. 

Na první závaží působí tíhová síla FG1 

Na druhé závaží působí tíhová síla FG2 

Lano je napínáno po celé délce silou Fp 



 Na pevné kladce jsou zavěšena závaží o hmotnostech 5 kg a 3 kg. 

Určete, s jakým zrychlením se závaží budou pohybovat. Tření a 

hmotnost kladky a vlákna neuvažujte. 
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Obě závaží se budou pohybovat 

se stejným zrychlením a. 

Podle druhého pohybového zákona je 

výslednice působících sil na těleso rovna 

součinu hmotnosti tělesa a jeho zrychlení. 
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1. Na pevné kladce jsou zavěšena závaží o hmotnostech 5 kg a 3 kg. 

Určete, s jakým zrychlením se závaží budou pohybovat. Tření a 

hmotnost kladky a vlákna neuvažujte. 
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Pro první závaží platí rovnice: 

gmFam 2P2 

Pro druhé závaží platí rovnice: 

P11 Fgmam 

Sečtením levých a pravých stran dostaneme: 

gmgmamam 2121 

Po úpravě: 

21

21 )(

mm

gmm
a






-25,2 msa 



2. Přes kladku jsou podle obrázku spojena dvě závaží o hmotnostech 

6 kg a 4 kg. Určete, s jakým zrychlením se závaží budou pohybovat. 

Tření a hmotnost vlákna neuvažujte. 



2. Přes kladku jsou podle obrázku spojena dvě závaží o hmotnostech 

6 kg a 4 kg. Určete, s jakým zrychlením se závaží budou pohybovat. 

Tření a hmotnost vlákna neuvažujte. 

Na první závaží působí:  

Na druhé závaží působí tíhová síla FG2 

Lano je napínáno po celé délce silou Fp 

G1F

reakce podložky FR stejné velikosti 

jako tíhová síla FG1 
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2. Přes kladku jsou podle obrázku spojena dvě závaží o hmotnostech 

6 kg a 4 kg. Určete, s jakým zrychlením se závaží budou pohybovat. 

Tření a hmotnost vlákna neuvažujte. 
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PFObě závaží se budou pohybovat 

se stejným zrychlením a. 

Podle druhého pohybového zákona je 

výslednice působících sil na těleso rovna 

součinu hmotnosti tělesa a jeho zrychlení. 
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2. Přes kladku jsou podle obrázku spojena dvě závaží o hmotnostech 

6 kg a 4 kg. Určete, s jakým zrychlením se závaží budou pohybovat. 

Tření a hmotnost vlákna neuvažujte. 

Pro první závaží platí rovnice: 

P22 Fgmam 

Pro druhé závaží platí rovnice: 

P1 Fam 

Sečtením levých a pravých stran dostaneme: 

gmamam 221 

Po úpravě: 
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3. Přes kladku jsou podle obrázku spojena dvě závaží o hmotnostech 

8 kg a 2 kg. Nakloněná rovina svírá s vodorovnou rovinou úhel 30o. 

Určete, s jakým zrychlením se závaží budou pohybovat. Tření a 

hmotnost vlákna neuvažujte. 
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3. Přes kladku jsou podle obrázku spojena dvě závaží o hmotnostech 

8 kg a 2 kg. Nakloněná rovina svírá s vodorovnou rovinou úhel 30o. 

Určete, s jakým zrychlením se závaží budou pohybovat. Tření a 

hmotnost vlákna neuvažujte. 

Na první závaží působí: 

Na druhé závaží působí tíhová síla FG2 

Lano je napínáno po celé délce silou Fp 

reakce podložky FR stejné velikosti jako F2  
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3. Přes kladku jsou podle obrázku spojena dvě závaží o hmotnostech 

8 kg a 2 kg. Nakloněná rovina svírá s vodorovnou rovinou úhel 30o. 

Určete, s jakým zrychlením se závaží budou pohybovat. Tření a 

hmotnost vlákna neuvažujte. 
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Obě závaží se budou pohybovat 

se stejným zrychlením a. 

Podle druhého pohybového zákona je 

výslednice působících sil na těleso rovna 

součinu hmotnosti tělesa a jeho zrychlení. 
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3. Přes kladku jsou podle obrázku spojena dvě závaží o hmotnostech 

8 kg a 2 kg. Nakloněná rovina svírá s vodorovnou rovinou úhel 30o. 

Určete, s jakým zrychlením se závaží budou pohybovat. Tření a 

hmotnost vlákna neuvažujte. 

Pro sílu F1 platí: 

gmFam 2P2 

Pro druhé závaží platí rovnice: 

P11 sin Fgmam  

gmgmamam 2121 sin  



Pro první závaží platí rovnice: 
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Zdroje:  vlastní 


